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On se place dans le cadre du calcul amorphe [Abel01] et de l’autonomic computing [Hor01] où l’on souhaite définir un nouveau langage de programmation de haut-niveau définissant le comportement d’entités en très grand nombre, possiblement défaillantes et dont les interactions sont dynamiques et limitées au voisinage immédiat. Ne pouvant spécifier le résultat que l’on veut obtenir au niveau global, il est nécessaire d’articuler la description des entités au niveau local, l’état global résultant des interactions entre les entités. On n’adressera évidemment pas avec ce langage les problèmes algorithmiques classiques mais plutôt le maintient d’un état stable ou de propriétés d’auto-* (stabilisation, correction, …). 
Il s’agira dans un premier d’effectuer un travail bibliographique dans les domaines du calcul amorphe, de l’autonomic computing et du calcul spatial. Puis, à partir des premiers résultats du projet SYNBIOTIC – langage L1 fondé sur une algèbre d’opérateurs différentiels discrets et des études de cas – il s’agira de proposer des opérateurs au niveau de l’entité (une cellule biologique « idéale ») et de les intégrer dans un langage. Ce langage sera ensuite validé par sa capacité à décrire des processus morphogénétiques de base (formation d’agrégat statique) puis de plus en plus complexes (auto-organisation sur un substrat mobile soumis à des perturbations, construction de motifs par agrégation et différentiation…).

Le candidat devra avoir une bonne connaissance des modèles de calculs non-conventionnels et du cadre dans le lequel se placent ces travaux. Une solide maîtrise des outils classiques (théoriques et pratiques) de définition de langage sera indispensable.
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